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somma, e infatti nel bilancio elio stiamo discu-
tendo, sonò assegnate 500,000 lire di più, a fine 
appunto di poter riparare via via ai bisogni più 
urgenti. 

11( ponte sul Fflumendosa, che ora è di legno, 
avrà certo bisogno di essere ricostruito; ma l'in-
gegnere che ho mandato a verificare se l'opera era 
davvero urgente, non ha creduto di vederci quella 
assoluta urgenza che parrebbe all'onorevole Pa-
lomba. Nondimeno, ripeto, l'opera dovrà essere 
rifatta. Ne prenderò nota per trasmetterla al mio 
successore, affinchè siano poi nel bilancio dell'anno 
venturo stanziati i fondi necessari per ricostruire 
questo ponte e riassettare negli altri punti le strade 
della Sardegna. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Palomba. ' ' ; 
" Palomba. Ringrazio l'onorevole ministra e prepdo 

Atto della sua dichiarazione. 
Presidente. I la facoltà di parlare l'onorevole 

. Xj'on^evoiei, rninisAro ha detto di aver 
^^is^ps^io^i . accjioechà cessi quella, stato 

di cose a cui. ho accennato; io quindi non-posso 
che prendere atto delle sue dichiarazioni, ringra-
ziandolo per avere sodisfatto §d un bisogno che 

vero atto di gj.ustizi.a.. 
Vorrei domandare ancora all'onorevole mini-

stro uno schiarimento, o meglio alcune notizie pre-
cise. Pia di una volta io ho dovuto intrattenere 

Camera sui bisogni della popolazione 
della provincia di Caltanissetta, Ho dovuto più di 
una volta ricordare all'onorevole ministro che la 

. d i , di dodici mila abi-
tantij priva di, ogni mezzo di comunicazione, 
clic un ponte, da un pezzo, è stato decretato, ma 
non fu mai costruito. L'onorevole ministro, nella 
precedente discussione del bilancio, mi aveva dato 
formali promesse. Colgo oi;a il momento; per do-
mandargli se quelle promesse furono mantenute, 
se quel ponte fu appaltato, o quali disposizioni 
l'onorevole ministro ha date in proposito. 

Presidente, Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Dejlollawd, i. 

0 e Rei land* Nellfabitato di ¥illenouve, circon-
dario di Aosta, la strada nazionale che da Aosta 
va al piccolo fc>. Bernardo è così angusta, che, a 
molto stento, vi può passare un legno, e quindi 
ne nascopo frequentissimi inconvenienti. Io prego 
l'onorevole ministro di farli cessare; tanto più 
che si tratta di una spesa, che appena potrà ol-
trepassare le trenta, o lo quarantamila lire. 

va| relatore. Chiedo di parlare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
relatore. 

Locava, relatore. L'onorevole De Rolland, dando 
un'occhiata alla relazione, vi troverà che la Com-
missione, persuasa delia necessità, di migliorare 
le strade ed i ponti nazionali, ha dichiarato che 
fosse stabilito un nuovo capitolo, nel quale ve-
nissero iscritte tutte quelle spese, che servono 
appunto a questi miglioramenti delle strade« na-
zionali., cioè tutte quelle spese straprdinajrie non 
dipendenti da causo nuove. L'onorevole De Rol-
land troverà, quindi, che in quei capitolo, di eia 
la Camera ora si occupa, è stabilito, il modo per 
poter far fronte al miglioramento delle Strade 
nazionali. 

Nei speriamo che, stabilendo questo capitolo, 
sin da quest'anno, possano tutti i migìiorameiiti 
necessari alle strade e ponti nazionali esser com-
piuti. Prendente. L'onorevole ministro ha facoltà di 
parlare. 

Genala, ministro dei lavori pubblici. Non ho 
che a confermare le dichiarazioni fatte dall'ono-
revole relatore nella sua risposta all' onorevole 
De Rolland. 

Molte strade nazionali sano anguste o hanno 
delle pendenze, che bisogna grado a grado ri-
durre anche per renderle atte alla viabilità mo-
derna. Ed è appunto per provvedere a ciò che 
la Commissione del bilancio ha cercato di deter-
minare e distinguere le somme, che dovranno 
dall'Amministrazione esser destinate alla siste-
mazione e al miglioramejito delle strade, da. quelle 
che saranno destinate alle semplici manutenzioni 
e riparazioni. Così la Camera avrà nell'avvenire, 
un modo anche più agevole e più sicuro per 
conoscere l'andamento dell'una e dell'altra parte 
di questo servizio. 

In quanto al ponte di Riesi osservo che quella 
è veramente un'opera straordinaria, e non sa-
rebbe questo il capitolo per parlarne. Ma non-
dimeno, siccome credo che i fondi ci sieno nella 
parte straordinaria, posso rispondere alFonore-
vole Riolo che sarà cura dell'Amministrazione di 
fare che la somma per quel ponte sia spesa. Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
De Rolland. De Rolland. Io ringrazio l'onorevole relatore delle 
sue spiegazioni e mi auguro che più che speranze 
sieno date promesse. Ma siccome in quelle regioni 
molto remote le ispezioni si fanno di rado, appena 
una volta l'anno, così io prego l'onorevole mini-
stro perchè, nella imminente verifica che sarà per 
farsi dagl'ingegneri governativi di quel circolo, 


